

sabban haladhatunk, mivel az éjszaka sötétsége nem késleltet bennünket. 400 km-nyi utunkon itt-ott kisebb turista házakban pihenünk meg. Föltűnnek előttünk az apró lapp faházikók, ahonnan a jóságos arcú lappok barátságosan integetnek felénk. A növényzet silánysága, minél északabbra haladunk, annál inkább szembe-tűnő, a hatalmas fjelek kopárságát a kicsiny zuzmók enyhítik s félénken húzódnak meg az apró kis piros s fehér virágok a zuzmók között.

Az országot lassanként elhagyjuk s *Höhenjörvitől* a *Potzijokin* csónakkal megyünk *Boris-Gletre*. Innen hajóval megyünk az *Északi Jeges* tengerre, hogy utunk végcélját, *Petsamót* elérhessük. Közben látjuk a fjordos partokat, csipkézelt, hatalmas sziklával. A szigeteken a fehér sirályok hatalmas csapata repdes. A tenger hullámain csendesen hajózunk be a *Petsamóti-öbölbe* s innen motorcsónakkal megyünk abba a kis faluba, mely valaha a finnek jelentős kikötője lehet. *Jobbágy Anna.*

Napi hírek.

BARACS-PUSZTA.

*Homok... homok!... Mindenütt homok!...
Csak tenyérrnyi helyen zöld a határ,
Szél fujja!...
Kavarog messze... messze...
S e vadregényes idegenbe' —
Halad a lelkem, — rozzant... vén batár!
... Mit akar künn a puszták mélyén?
Álomkóros... vad idegenben, —
Messzelátó bágyadt szemekkel
Nézve a Napot, — reggel amint kel...
— Önmagát keresi?*

*Halló!...
Lélekiáltó... hatalmas... semmi...
Akinak akarva, — nem akarva, —
A puszták méhén kell zizegni:
— Igaz-e?... Tenger volt itt egykor e homok?...
Amelyet mostan átokverten —
Kinosan, égetően, lelkemen hordozok?...
... Szórd szét vad kiáltó!
Szórd szét az egész világon!
Hogy ez átkos földön merre csak a Nap int,
Bolyongjon mindenki...
— Boldogan ne járjon!*

LÉNÁRT LAJOS.

— A malmok részére a folyó termelési forgalmi átalányozása folyó hó 6-án d. e. 10 órakor történik Budapesten, a Közélelmezési Minisztérium Északpest-vármegyei Kirendeltségének hivatalos helyiségében. A kivető bizottság alelnöke dr. Gábor Pál, a közélelmezési minisztérium kecskeméti kirendeltségének vezetője, előadója Flóris Endre, malomosztályvezető. A kivető bizottság delegált tagja a délpest-vármegyei malmok részéről Kollársz Testvérek, nagykovácsi malom.

— A cseh parlamentben interpelláció hangzott el a szabadkőművesek ellen. Az interpelláló kifogásolta a szabadkőműves páholyok működését. Felszólította a belügyminisztert, hogy mutassa be a szabadkőműves páholyok jóváhagyott alapszabályait. Az interpelláló szerint ilyenek nincsenek. Követeli a szabadkőműves páholyok székhelyeinek és névsorának nyilvánosságra hozatalát, mert államellenes munkát fejtenek ki s csak igylehet ellenük kellően védekezni. Hibáztatta a cseh kormányzat azt az eljárását, hogy ily körülmények dacára a fontosabb államügyeket elsősorban a szabadkőművesekkel vitatja meg. Sürgős intézkedést követelt a szabadkőművesek tulkapásai ellen.

— Változatlan a nemesfémpiac. Az elmúlt héten a nemesfémpiacon teljes csend uralkodott. Az árak csökkenő tendenciával alakultak ki. Ezüst egykoronás 6050-6230, kétkoronás 12100-12600, egyforintos 16280-16700, ötkoronás 31000-31900, szinezüst grammja 1450-1520, arany huszokoronás 338-345000, szinarany grammja 51000-52000, a platina grammja 220000-235000 korona.

— Leány dirigálja a hunyadi „lát-hatatlan erőket.” Tegnap röviden irtunk már a bánffyhunyadi titokzatos eseményekről. A Nagyvárad Napló most a következő újabb részleteket jelenti az esetről: Hosszu János két héttel ezelőtt ment haza, mint szabadságos katona. A fiatalembernek volt egy szeretője, egy kalotai leány, akit azonban elhagyott. Amíg nem szakított a leánnyal, semmi baja sem volt Hosszunak. De amikor az elhagyott ideál megtudta, hogy a szakítás végleges, Hosszu János éjszakai nyugtalanná váltak. A nép azt mondja, hogy a leány „ráolvasott.” Hosszu János a szüleinél, a vasutállomással szemben lakik. Esténként rendszeren 9 órakor lefekszik és nyomban elalszik. Pár nappal ezelőtt a szülők arra ébredtek fel, hogy a fiatal ember kiemelkedik az ágyból és mint egy ballon, fekvő helyzetben kilebeg a szobából. Óriási rémület fogta el az öreg Hosszuék, utána futottak a fiunak, de sehol nem látták — eltűnt... Reggel azonban, mintha mi sem történt volna, ott feküdt az ágyban. Ez az eset többször megismétlődött, végre is az apa úgy akart segíteni a fián, hogy lezárta a szoba ajtaját, ablakát, a kilincset leszerelte, hogy ne lehessen kinyitni. De ez sem használt. Tizenegy órakor a titokzatos erő megint kiemelte ágyából Hosszu Jánost és a lezárt szobából eltűntette. A kis város lakossága természetesen hamar értesült a dologról és esténként nagy tömeg gyülekezett össze Hosszuék háza előtt, hogy lássák a „megrontott” fiatalember éjszakai eltűnését. A nagy embertömeg sem zavarta a titkos erőt, Hosszu János mindenki szemlélésére libegett ki az éjszaka sötétjébe. Végül is az öreg Hosszu a csendőrséghez fordult, ahonnan Rigó csendőrmester ment ki minden este a fiu őrizetére. Az őrmester ott vigyázott Hosszu Jánosra a szobában, de ő sem bírt a „szellemekkel”, tizenegy órakor felpattant az ajtó és a fiatalember eltűnt. Orvos is megvizsgálta, de az sem használt. Most Hosszu János elhagyott ideálját fogják kényszeríteni, hogy oldja fel babonája alól a kelemetlen helyzetbe került fiut, mert nem tud szabadságáról beszámolni. No jó hunyadiak, itt a szabadság körül lesz a dolog nyitja valahol...

— Artista mutatványok a Beretvásban és a KAC sporttelepén. Általános feltűnést kellett városunkban a tegnapelőtti óta látható két monocikli-artista, akik meglepő ügyességgel és biztossággal produkálják magukat. Az artistatestvérek holnap, vasárnap este 9 órakor a Beretvás éttermében mutatnak be néhány bizonyára hasonló érdekes produkciót. Belépődij nincs. Ugyancsak holnap, vasárnap délután a KAC-KTE mérkőzés közönségét is fogják szórakoztatni a meccs keretében.

— Zsákpiac. A szabad listára került cikkek között vannak a jutaárak és a zsákok is, ez a körülmény azonban egyáltalában nem érezlette hatását az árak kialakulásában. A zsákpiacra a kereslet egyre fokozódik és az árak szilárdak. Használt 85 kgr-os juta liszteszsák 14000, használt 50 kgr-os finom korpásnak 9200, használt takarmány liszteszsák 9500, sószsák 6500, 1 kgr. sulyu bombay exportzsák 14000, új 82 dkg-os 27880, új 70 dkg-os tarpaulin gabonaszsák 23800, 1 kg-os hosszugyapzsák 34500, tarpaulin szalmaszsák 65700, jutaszák kötőzsineg 20000, zsákok kölcsöndija naponként és darabonként csépléshez 180, szállításhoz 100, ponyvák négyzetméterenként 200 korona.

— A Szabóipartársulat kiállítása. Egyik múlt heti számunkban már megemlékeztünk arról, hogy a Kecskeméti Szabóipartársulat segéd- és tanoncmunkákból kiállítást rendez az Iparosúthon dísztermében, amelyen résztvehetnek az összes ruházati cikket készítő iparoszmunkások. Tegnap megjelentek az ipartársulat erre vonatkozó plakátjai is. A kiállítás kezdődik augusztus 20. délelőtt 10 órakor és tart négy napig, augusztus 24-ig bezárólag. A kiállítás iparfejlesztési célt szolgál. Megtekintése díjtalan.

— A vasárnap sportja. Ha az időjárás megfelelő lesz, holnap rekordközönség fog összegyűlni a KAC pályán. A két rivális a tavasszal találkozott utoljára, amikor a KTE nyerte meg a mérkőzést és fosztotta meg a KAC-ot két pontjától. A holnapi meccs nem kisebb fontossággal bír, amennyiben serlegmérkőzés. Egész bizonyos, hogy mindkét klub a legjobb együttesét állítja ki, mert az esélyek teljesen egyenlők. Ha a bíró személye is szerencsés megoldást nyer, úgy minden remény megvan arra, hogy a tribün izgalmas és élvezetes küzdelem nézőtere lesz. — Nagy érdeklődésre tarthat számot az előtte lejátszódó barátságos mérkőzés is amely a Nagykovácsi SE-KAC II. KTE II. kombinált erőpróbája lesz. A Nagykovácsi SE ugyanis a jövő szezonban benevez a bajnoki fordulóba is.

— A 13 éves fiu kalandos pénzszerzése ügyében a rendőrség már teljesen befejezte a nyomozást s az iratokat áttette a fiatalokúak bíróságához. A fiu későbbi vallomása során már csak 800 ezer korona lopását ismerte be, a talált pénztárcáról kitalált mesét pedig visszavonta.

— Ingatlanforgalom. Gál Mihály bálószögi 3 hold 76 négyszögöl földjét, szőlőjét megvette D. Kalics István és neje Olajos Magdolna 220 mázsa rozsért. — Hegedüs Mihály és neje Balanyi Mária székfői 1174 négyszögöl szőlőjét megvette Nagy Antal és neje Berente Etel 14 millió koronáért.

— A Magyar Állami Altisztek Országos Nyugdíjpótló és Önszegélyező Egyesülete kecskeméti fióktesülete f. évi június 8-án tartott zászlószentelési ünnepélyén a következő adományok folytak be: Farkas Lajos, dr. Cserekyei Sándor, Ügyvédi Kamara, dr. Szabó Iván, Mayerfi Zoltán, Gy. Papp József, Alföldi Fakeskedelmi Rt., Leszámitoló Bank Rt., Zelenák János, Raskó Ferenc, ifj. Szabó László, Polyák József, dr. Dömötör László, Jermann Béla, dr. Dudas Dániel, Gazdasági Gözmalom, dr. Nagy László, Fehér Miklós, dr. Sándor József, G. Bagó Lajos, Tiringer Ferenc, Magy. Ált. Hitelbank, Bodor József, Pulusz István, Bajnóczy Károly, Garzó József, Kecsk. Ker. Népbank Rt. 50-50.000, dr. Szarvas András, Pacsu Mihály, Sztraka József, Sallay Endre, Székely Sándor, Erményi József, Behozatali Rt., Timár Bertalan, Szentjóni Lajos 40-40.000, Dékány László, Füredi Lajos, Révész Sándor, dr. Nyul Tóth Pál, dr. Márkus Ferenc, dr. Szalontai Barnabás, dr. Szabó Lajos, dr. Angyal Vidor, dr. Dömötör Lajos, Farkas Józsefné, Hegedüs József, Scheindorfer József, Kiss Mihály, Garzó Sándor, Kerekes Ferenc, Harkai Béla 35-35.000, dr. Gesztelyi Nagy László, Szabó Ferenc, özv. Deák Gyuláné, özv. Deák Istvánné, Sárkány Béla, Csizmadia Ipartársulat, dr. Garzó Béla, N. B. Sárközy Juliánna, Bodócs Béla, jodi Jody Endre, Kazár Mihály, Gyenes Jenő, Gudricza József, Szabó József, Kiss László, Imre József, Kocsis Pál, Kovács József, Prohászka Ferenc, Haszmann József, Adler Imréné 30-30 korona.

— A Pesti Tőzsde új számának vezércikkét báró Korányi Frigyes pénzügyminiszter írta a hitelkriszról és a belső kölcsönről. Castiglioni kivonulása, a Ganz-Danubius, a Fegyver osztalékáról, a Zabolai, Ofa, Nasiczi, a Földhitel Bank, az exota, valuta- és aranyiac tranzakcióiról érdekes információkat közöl a lap. Pásztor Miksa a termelési hitelek újból való folyósításáról, Fónagy Aladár a régi Fabank tragikus sorsáról mond el soha nem hallott intim részleteket. Érdekes autó-, árutőzsde-, mezőgazdasági rovat, egyheti árfolyamlap és egész sereg külföldi tudósítás egészíti ki a lapot, amely rendkívüli mellékletet közöl Szeged város bankjairól és iparvállalatairól is. Előfizetési árak: egész évre 250.000 K, félévre 122.000 K, negyedévre 65.000 K. Egyes szám ára helyben és vidéken 5000 K. Szerkesztőség és kiadóhivatal Budapest, VIII. ker., Rökk Szilárd-utca 9.